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Si Ťin-pching se setkal s nejvyššími americkými
manažery a poté s nizozemským premiérem v Pekingu
– Nikkei Asia
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Mezinárodní vztahy

Si Ťin-pching se v Pekingu setkal s nejvyššími americkými
manažery a poté s nizozemským premiérem

Čínský vůdce hledá „společnou půdu“ s Amerikou, sleduje více nizozemských dovozů

Čínský prezident Si Ťin-pching se 27. března sejde s nejvyššími představiteli USA, aby
podpořil zahraniční investice ve své zemi. (Fotografie z účtu X náměstka čínského
ministra zahraničních věcí Hua Chunyinga)
CK TAN, spisovatel týmu Nikkei27. března 2024 15:27 JSTAktualizováno 27. března
2024 21:10 JST

ŠANGHAJ - Čínský prezident Si Ťin-pching se ve středu setkal s nejvyššími americkými
obchodními manažery před jednáním s nizozemským premiérem Markem Ruttem,
protože Peking se uchází o zahraniční investice a snaží se odvrátit únik kapitálu.

Xi se vyfotil s americkou skupinou, než pokračoval na schůzi ve Velké síni lidu v Pekingu,
kde řekl účastníkům, že Čína a USA jsou neoddělitelné, podle národní televize CCTV.

"Rozdíly budou vždy existovat, protože lidé mají tendenci být různí i v rámci rodiny," řekl
Xi, doprovázený vedoucími pracovníky. "Hledáme společnou řeč v hlavních otázkách,
zatímco si vyhrazujeme rozdíly v těch menších."

Generální ředitel Blackstone Stephen Schwarzman, prezident a generální ředitel
společnosti Qualcomm Cristiano Amon, prezident a generální ředitel MGM Resorts
International William Hornbuckle a prezident obchodní rady USA a Číny Craig Allen byli
mezi vedoucími pracovníky na setkání. Někteří představitelé byznysu byli v neděli v
Pekingu na každoročním čínském rozvojovém fóru.

Taková setkání se Si Ťin-pchingem jsou vzácná, protože zahraniční manažeři, kteří se
fóra účastní, jsou obvykle pozváni na setkání s premiérem Li Qiangem, zástupcem
čínského velení, jehož portfolio zahrnuje ekonomiku. Zdá se, že Liova nepřítomnost na
tiskové konferenci na Národním lidovém kongresu minulý měsíc naznačuje jeho klesající
roli ve vládě, která je stále více kontrolovaná Si Ťin-pchingem.

Později během dne mluvil Xi s Ruttem. Čínský vůdce řekl, že vítá více „vysokokvalitních“
dovozů z Nizozemska a je proti „oddělení nebo přerušení [dodávkového řetězce", po
kterém ostatní země volaly.
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Nizozemský premiér Mark Rutte se ve středu prochází pekingskou rezidenční čtvrtí. (Foto
z účtu Weibo Nizozemského velvyslanectví v Pekingu)
"Vytvoření vědeckých a technologických překážek pro přerušení průmyslového řetězce
povede pouze k rozdělení a konfrontaci," uvedl Si Ťin-pching v prohlášení vydaném státní
tiskovou agenturou Xinhua.

Začátkem tohoto roku nizozemská vláda uvalila vývozní omezení na společnost ASML,
největšího dodavatele litografického vybavení v zemi, který považuje Čínu za hlavního
zákazníka. Tento krok navazuje na podobnou politiku přijatou USA s cílem oslabit čínskou
výrobní zdatnost v oblasti high-tech produktů, které zahrnují polovodiče.

Zdá se, že Rutte ve středu souhlasí se Si Ťin-pchingem, když řekl, že oddělení plateb
není pro nizozemskou vládu politickou prioritou. "Akce, které podkopávají zájem Číny o
rozvoj, poškodí pouze sebe," řekl Rutte podle stejného čtení.

Čisté přímé zahraniční investice v Číně se v roce 2023 propadly o 80 % na 33 miliard
dolarů, podle Státní správy deviz, protože země posílila zákony o národní bezpečnosti a
zároveň se hlouběji zapletla do geopolitického napětí.

NPC, nejvyšší čínský zákonodárný sbor, minulý měsíc stanovil svůj cíl hospodářského
růstu pro rok 2024 na přibližně 5 %, což je ambiciózní cíl vzhledem k tomu, že
mezinárodní instituce včetně Světové banky předpokládají, že tempo růstu se zpomalí na
4,5 %.

Kristalina Georgieva, výkonná ředitelka Mezinárodního měnového fondu, nedávno
varovala před rostoucími riziky, protože neklid v oblasti nemovitostí v Číně narušuje růst a
podnikatelskou důvěru.

Georgievová řekla úředníkům a investorům na nedělním fóru v Pekingu, že Čína stojí
před „rozdvojením“ – buď se vrátí ke starým ekonomickým politikám, které fungovaly v
minulosti, nebo zavedou reformy, které zajistí udržitelnost sektoru nemovitostí a snížit
rizika zadlužení místních samospráv.
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Ekonomové, včetně těch z Moody's Analytics, v posledních měsících naléhali na Peking,
aby přesunul své zaměření na posílení poptávky domácností v rámci obnovení rovnováhy
od přílišného spoléhání se na průmyslový a realitní sektor pro růst.

Podle ministerstva zahraničních věcí považuje Peking přítomnost nejvyšších
představitelů v Číně za projev důvěry v udržitelnost růstu země. "Partnerství s Čínou
přinese více příležitostí," řekl v úterý novinářům úředník ministerstva Lin Ťien.

Středeční schůzka přichází týden poté, co Peking oznámil plán liberalizace na přilákání
zahraničního kapitálu a pracovníků.

Xi se naposledy setkal s nejvyššími americkými manažery během své návštěvy v San
Franciscu v listopadu, kdy naléhal na obnovení bilaterálních vazeb za účelem dosažení
vzájemných výhod.
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